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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till arbetsmarknadsminister och vikarierande klimat- och miljöminister Johan 
Britz (L)

2025/26:585 Beloppsgränserna hos Vattenkraftens miljöfond

Vattenkraftens miljöfond är en viktig del i arbetet med att finansiera och 
genomföra miljöåtgärder inom svensk vattenkraft, i enlighet med den nationella 
planen för moderna miljövillkor. Syftet med fonden är att möjliggöra 
nödvändiga anpassningar för att både värna vattenmiljön och säkerställa en 
långsiktigt hållbar och effektiv energiproduktion.

När Energiöverenskommelsen slöts 2016 sänktes skatten på vattenkraft 
samtidigt som de stora bolagen inrättade en miljöfond för att hjälpa mindre 
verksamhetsägare med intäktsbortfall, investeringar och juridiska processer. 
Nu, efter flera pauser, har fonden infört ett takbelopp på hur mycket man 
ersätter. Detta trots att det högst troligt kommer att leda till fler utrivningar än 
annars och trots att det absolut leder till ökade kostnader för den enskilda 
verksamhetsutövaren. När fonden inrättades var det genom ett tydligt handslag 
mellan politik och bransch om att ifall kostnaderna ökade skulle också mer 
pengar tillskjutas, inte minst eftersom skattesänkningen var större än de pengar 
som lades in i fonden.

Regeringens saktfärdighet och otydlighet kring vilka regler som förväntas gälla 
för omprövningarna är ytterligare ett problem som har orsakat ökade kostnader 
och stor osäkerhet i branschen och är en icke obetydlig anledning till att man 
inom fonden behövt agera som man gjort.

Med anledning av detta vill jag fråga arbetsmarknadsminister och vikarierande 
klimat- och miljöminister Johan Britz:

 

Hur avser ministern och regeringen att agera för att säkerställa att 
Vattenkraftens miljöfond utför det uppdrag man lovade i förhållande till 
kostnadstäckning för mindre verksamhetsutövare?

Från Riksdagsförvaltningen
2026-03-09
Besvaras senast
2026-03-18 kl. 12.00
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………………………………………

Rickard Nordin (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


